PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD DE CASTILLA-LA MANCHA (ANO 2008)
MAYORES DE 25 ANOS EXAMEN DE QuiMICA OPCIONB

CUESTIONES.
De las siguientes 14 cuestiones elegir 10 para responder

1. En cual de los siguientes compuestos hay mayor nimero de moleculas?
a} 36 g de H;O
b) 2 L de CO; en condiciones normales
c} 15 L de CHy a 300 Ky 2 atm de presion
d) 0.75 moles de NH;

2. Para separar dos liquidos no miscibles con diferentes densidades como el agua y el
aceite se utiliza Iz técnica de:

a) decantacion

by destilacion

c) filtracion

d} cristalizacién

3. ldentifica los procesos quimicos:
a) Eljugo de uva se transforma en vino.
b} La superficie de una manzana recién cortada se vuelve de color pardo.
c) Elagua al hervir se transforma en vapor.
d} El azicar que se afiade a una taza de café se disuelve.

4. De las siguientes sustancias sefiala la Gnica que es sdlida a temperatura ambiente:
a) CH4
by S:C
c) KF
d) NHj

5. Sefala la afirmacion que es falsa
a) Los atomos neutros contienen igual nimero de protones que de electrones.
b} El nimero masico es el numero total de particulas del atomo.

c) Los electrones tienen carga negativa.
d) El nimero atdémico indica el nimero de protones que hay en el nlcleo del atomo.

6. La reaccibn HCI+ NaOH — NaCl+ H;0 esde:
aj} combustién
b} desplazamiento
¢} descomposicidn
d} neutralizacién

7. El atomo de W-150 contiene:
a} 74 protones, 74 electrones v 150 neutrones
b) 74 protones, 78 electrones vy 74 neutrones
¢y 74 protones, 76 neutrones y 74 electrones
dy 150 protones, 150 electrones y 72 neutrones



8. El orden de menor a mayor energia de los subniveles 2s, 4p, 3d, 5s, 4f es:
a) 2s<3d<4p<4f<BSs
b} 2s<3d<4p<bs<4f
c} 2s<bs<4p<3d<4f
d) 2s<4p<3d<4f<bs

8. De las configuraciones que se muestran a continuacion, indicar las que son imposibles:
a) [He]2s*2p?

b) [He]2s’3p’
c) [Hel2s%2d*3s’
d) [Nej3s?3pi4s’

10. De los compuestos que se citan a continuacion, indicar cual{es) es de esperar que
se(n) idnicos:

a) Na,O

by CO;

¢y ClsP

d) Pboi

11. ¢ Cual de los siguientes iones posee el radio atémico mas pequefio?.
a) Be®'
b} Mg*
c) Ca*
d)y s

12. A cual de los siguientes elementos es mas facil quitarle un electron:
a) Cl

by Ar

¢} Na

d) Cs

13. Dada la sigulente tabla:
S , Punto de fusion Conductividad Conductividad Solubilidad en
ustancia o iy .
(°C) (schica} {lfquido) agua

A 3700 Mala Malz Inseluble
B -30 Mala Mala Insoluble
C 550 Mala Buena Soluble
D 700 Buena Buena Insoluble

Se puede afirmar que

a) Ay D son compuesios iGnicos
by B es un sélido covalente

c} A es un metal

d} Ay B son sustancias covalentes

14. Sitenemos 45 g de metano CHy a 27°C v 800 mm Hg podemos asegurar gue |
a) el nimero de moléculas que hay es 2 x 1077
b} el volumen que ocupaes 858 L
¢} el ndomero de moles es 1,25 moles
d) su densidad es 145 g/mL



PROBLEMAS, ‘
De los siguientes 4 problemas elegir 2 para hacer

1. Un compuesto tiene la siguiente composicién centesimal | 3840% de C, 4,80 % de Hy
56,80 % de Cl. Su masa molecular se calcula sahiendo que 2 g del gas ocupan 798 mlL a
750 mm Hg y 27 ° C. Determina la férmula empirica y molecular del compuesto.

2. La combustion dei propano (C3Hg) con oxigeno se obtienen 45 L de dioxido de carbono
en condiciones normales. Calcula los gramos de propanc que se han quemado.

3. El efecto invernaderc es causado en gran medida por el CO; presente en la atmosfera.
Calcular la masa total de CO; que emite a la atmdsfera la combustion de 20 Kg de
gasolina (suponer que la composicion de la gasclina es CgHqg). Calcular la cantidad de
oxigeno consumido.

4. El 4cido sulfiirico reacciona con el cobre formando sulfato de cobre (li} e hidrégeno.

H.SOs + Cu — CuSQ0s + H»

a} Calcula el peso maximo de sulfato de cobre obtenide a partir de 10 g de cobre y
12 mL de acido sulftirico concentrado (98 % de pureza y 1,86 g/mlL de densidad )
b} Deduce cual es el reactivo limitante y el que estd en exceso.



